
（別紙４）

ADDS　Kids1st荻窪
公表日 　　　2025　　年　3　　月　10　　日

利用児童数 37名 回収数 32

チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ わからない ご意見

1 こどもの活動等のスペースが十分に確保されていると思いますか。 31 1 0 0

休憩コーナーの滑り台がなくなってしまったことが悲し

い。滑り台をしに行くと言って楽しみにしていたので。

/　安全に十分な活動ができるスペースが確保されてい

ると感じます。

2 職員の配置数は適切であると思いますか。 28 3 0 1

呼び鈴を鳴らしても出てもらえず、20分程度外で待っ

たことがある。フリーの先生が1人もいない時があるの

で、現状+1人いるといいのではないかと思う。/　部屋

が空いているので、職員配置が充足すれば利用できる方

が増えるのではないかと思う。/　今の様な専門的知識

のあるプロフェッショナルな先生方がもっと増えると嬉

しい。/　担当者調整があったため。また産育休の先生

が多いので仕方ない時期かとは思っています。/　利用

する側からは不足や過剰を感じないようにしてくださっ

ていると思います。

3

生活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境になっていると思い

ますか。また、事業所の設備等は、障害特性に応じて、バリアフリー化や

情報伝達等への配慮が適切になされていると思いますか。

30 1 0 1

手洗い台前の踏み台が手洗いの下に入っているが、手洗

いの下に入れなくても扉と干渉しない大きさの2ステッ

プタイプではない、1ステップタイプに変えるとより良

いと思う。せっかく手を洗った後にトイレ用のスリッパ

で踏む場所を手で触って出し入れするのが気になる。/

玄関の「土足スペース」「靴を脱いで過ごすスペース」

が、視覚的に区別がつきやすいとありがたいです。視神

経の損傷で色の濃淡がわかりにくいため、境目だけでも

はっきりした色の違いがあれば良いなと思いました。/

活動に集中しやすいように整えられていると感じます。

/　子どもがおもちゃ棚の柵内に入ってしまうので少し

工夫をして欲しいと思いました。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっていると思いますか。

また、こども達の活動に合わせた空間となっていると思いますか。
30 2 0 0

十分に整頓されており、感染症防止のための消毒などの

対応も万全にしてくださっていると感じます。/　やは

り設備やビル自体の古さや非常階段の怖さ、トイレの古

さも気になります。/　トイレの洗面台のカビが気に

なった。

5
こどものことを十分に理解し、こどもの特性等に応じた専門性のある支援

が受けられていると思いますか。 
32 0 0 0

本人がやる気になって毎週参加しているので、先生と会

うのを楽しみにしている。また、毎週フィードバックし

て頂くので、修正しながら親も動くことができる。/

課題をしている時ではない時も子どもが話さない時に無

理に言わせるのではなく、スモールステップでわかりや

すく「最後のすだけ言おうか？」と提案してもらえて子

どもも「できた！」という気持ちを持ててありがたいで

す。親以外の大人と話す時もおもちゃをもらったのにお

礼を言えなかったので「最後のすだけ言おう」と言うと

「す」が言えて親も先生の普段の関わり方を見せていた

だけるだけで勉強になり助かりました。/　困り事が出

た際に先生方に相談すると、どこよりも親のしんどさの

解消に、具体的かつ親身に寄り添ってくれる信頼感があ

ります。(すぐに取り組める具体的な対応策を考えてく

れる支援先は少ないと感じています)　/　ABAは型通り

の療育スタイルだと思っていたが、DTTに向かない子の

ためにもとても有効な手立てを実施してくれ、オーダメ

イド型の支援をいただいていると思う。/　きめ細かく

子どもを見て、適切な対応をしてくださっていると感じ

ます。/家庭でどのように接したらいいか相談すると、

すぐに回答をいただける。とても心強いです。

6
事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と

合っていると思いますか 。
18 2 0 12

特に課題に関して、取り組む内容と時間などを見える化

することで、こちらも進捗を共有できている。/　未公

表のため。

7

こどものことを十分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観的に分

析された上で、児童発達支援計画（個別支援計画）が作成されていると思

いますか。

31 0 0 1

プログラムから、本人が日常生活のなかで習得しなけれ

ばならない行動などを授業のなかでトレーニングできる

ように、反映してくれている。/子どもの状態や保護者

の考えを理解した上で、専門家の立場から適切にまとめ

てくださっていると感じます。

8

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提

供すべき支援」の「本人支援」、「家族支援」、「移行支援 」で示す支援

内容からこどもの支援に必要な項目が適切に選択され、その上で、具体的

な支援内容が設定されていると思いますか。

32 0 0 0

本人支援はもちろん、しっかり家族支援(特に母親)して

いただいています。また就学後の不安を相談し、サポー

トブックを各所と連携し一緒に作成頂けると聞き安心で

きました。

貴重なご意見・コメントをありがとうございます。消毒

は、現在は日に2回と全ケース終了後に実施しておりま

す。コロナ５類移行から一定期間が過ぎ、今後頻度の見

直しをする場合がございますが、施設運営のガイドライ

ン等を参考にしながら、安心してご通所いただける環境

作りに取り組んでまいります。

　トイレに関する衛生面につきましても、改めて職員で

該当箇所を確認し、清掃を強化いたします。

貴重なご意見・温かいコメント誠にありがとうございま

す。大変励みになります。

　ＡＢＡはお子さんに原因を求めず、環境との相互作用

に着目し具体的な解決策を生み出す方法論です。スタッ

フ一人一人がその本質を深く理解し、形だけの支援にな

らないよう、今後も気を引き締め、スキルアップを続け

てまいります。

貴重なご意見・コメントをありがとうございます。アン

ケート収集時に、プログラム公表をしておりませんでし

たが、現在はホームページにて公開しております。ご確

認いただけますと幸いです。

貴重なご意見・コメントありがとうございます。

引き続き客観的な視点を入れながらご家族やお子様の

ニーズを支援内容に落とし込めるよう、計画を作成して

まいります。
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貴重なご意見・コメントをありがとうございます。今後

も、安心してご利用いただけるよう、ご家族に寄り添

い、お子さん一人一人に合わせた具体的な支援内容を設

定してまいります。

事業所名

ご意見を踏まえた対応

貴重なご意見・コメントをありがとうございます。楽し

みに通所して下さっていたお子様も多く、現在は新しい

ものを設置しております。安全管理が難しい場面や、個

別指導に集中するために待合室には何もない方が良いと

のご意見を過去に頂戴したこともあり、修理が必要に

なったタイミングで一時撤去しておりました。今後もお

子様たちの様子を見ながら対応を決めて参りますので、

何卒ご理解の程よろしくお願いいたします。

貴重なご意見・コメントをありがとうございます。制度

上の基準を満たす人数を配置しておりますが、急な体調

不良等の欠員を補うことができず、不定際のあった日が

ございました。ご迷惑をおかけいたしましたこと、深く

お詫び申し上げます。担当調整につきましても、同様に

制度上は十分な配置ではございますが、担当者の変更で

ご迷惑をおかけいたしましたこと、大変心苦しく思って

おります。

スタッフ一同、スキルアップに努め、担当者の変更が

あった際にも、お子様やご家族様へのご負担が最小限に

なるよう、精一杯努めてまいります。

貴重なご意見・コメントをありがとうございます。

いただいたコメントを参考に、土足スペースと室内のス

ペースの境目については、色つきのテープを貼らせてい

ただきました。引き続き、お子様の様子を見ながら、

マークを貼る等の工夫も検討してまいります。玩具棚の

策も現在買い替えのため準備を進めております。

　踏み台につきましても、スタッフ間で担当のお子様の

活用状況を確認し、買い替えのタイミングを検討してま

いります。

保護者等からの事業所評価の集計結果公表



9 児童発達支援計画に沿った支援が行われていると思いますか。 31 1 0 0

急ぎすぎず、本人のペースにあわせて、じっくりやって

くれていますので、それが本当にありがたい。集団だと

できないことなので、そこの支援の大きさを感じる。

10
事業所の活動プログラムが固定化されないよう工夫されていると思います

か。
32 0 0 0

家での取り組みを報告し、上手くできなかったものは、

やり方の工夫の助言やその子にあったやり方に変えてく

れる。/　ぺあすくの都度課題を更新していただいてい

る。/　毎月課題の更新をしてもらえたり、強化子も子

どもに合ったものに変えてもらえるのでありがたいで

す。/　子どもの状態に合わせて臨機応変に対応してく

ださっていると感じます。

11
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、その他地域で他のこどもと

活動する機会がありますか。
9 9 5 9

あまりないと思う。

12
事業所を利用する際に、運営規程、支援プログラム、利用者負担等につい

て丁寧な説明がありましたか。
32 0 0 0

ガイドラインと、プログラムの資料を最初に交付され

る。

13 「児童発達支援計画」を示しながら、支援内容の説明がなされましたか。 32 0 0 0

14

事業所では、家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニン

グ等)や家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が行われています

か。

31 0 0 1

他の事業所と比べて、家族支援がとても丁寧な事業所だ

と思う。/　ペアレント・トレーニングで課題のやり方

を見せてもらえるので助かっています。/家族支援プロ

グラムにおいて質が高いと思います。

15
日頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の状況に

ついて共通理解ができていると思いますか。
31 1 0 0

毎回授業の前後にじっくり毎週の状況を傾聴いただけ

る。/　いつも先生と話せることが日々の生活の支えと

なっています。/　毎回セラピーのたび、近況をしっか

り聞いてくださっています。/　十分に相談の機会をつ

くっていただいていると感じます。/フィードバック

等、丁寧です。

16 定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。 29 2 0 1

トイレトレーニングの相談まで乗ってくれる。/　月一

は、時間を掛けて、気にかけていること、悩みなど、親

に対する面談の時間をとってくれています。/　コンサ

ルテーションの機会を設けていただけて助かっていま

す。他の事業所よりも頻度が高い上に先生の専門性も高

いのでありがたいと感じています。/　月に1回相談する

時間を設けてくれている。通所のたびに相談できる環境

は整えてくれている。

17 事業所の職員から共感的に支援をされていると思いますか。 30 1 0 0

話をちゃんと聞いてくれている感じがする。/どの先生

も、快く迎えてくれます。児童支援のプロだなと感じま

す。/　子どもが入室したがらない時も1階まで迎えにき

ていただいて助かりました。/　いつもとても親身に、

悩みに寄り添って頂けています。/いつもありがとうご

ざいます。

18

父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により、保護者同士の交流

の機会が設けられるなど、家族への支援がされているか。また、きょうだ

い向けのイベントの開催等により、きょうだい同士の交流の機会が設けら

れるなど、きょうだいへの支援がされていますか。

23 2 1 5

きょうだい向けの支援は聞いたことがない。

19

こどもや家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備されている

とともに、こどもや保護者に対してそのような場があることについて周

知・説明され、相談や申入れをした際に迅速かつ適切に対応されています

か。

30 1 0 1

子供以上に親が相談させていただく時間を十分にとって

くれます。/　何度か親の事情で急な相談をさせていた

だき、本当に助かりました。

20
こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされていると

思いますか。
32 0 0 0

21

定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や行事予定、連絡体制

等の情報や業務に関する自己評価の結果をこどもや保護者に対して発信さ

れていますか。

28 0 0 3

メールでも送っていただき助かっています。

22 個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。 31 0 0 1

23

事業所では、事故防止マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯マニュア

ル、感染症対応マニュアル等が策定され、保護者に周知・説明されていま

すか。また、発生を想定した訓練が実施されていますか。

28 1 0 3

マニュアルについて説明いただいておりましたら申し訳

ないのですが、こちらで把握できておりませんでした。

24
事業所では、非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他必要な訓

練が行われていますか。
32 0 0 0

定期的に裏口階段から降りる訓練をします。/　実際に

階段を降りて避難訓練をしていただけるので、初めての

ことが苦手な子なので助かっています。

25
事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知される等、

安全の確保が十分に行われた上で支援が行われていると思いますか 。
29 1 0 2

26
事故等（怪我等を含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事

故が発生した際の状況等について説明がされていると思いますか。
24 1 0 7

事故の発生がない。/今までに経験がない。

27 こどもは安心感をもって通所していますか 。 32 0 0 0

通所のときはルンルンしている。/　先生のことが大好

きです。
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貴重なご意見・コメントをありがとうございます。個別

支援がメインの事業所であるため、開設以来、地域のお

子さんとの交流はご希望がない場合も多いため、現状も

特別な取り組みをしておりません。定期的に皆様のご要

望を伺いながら、方針を決定してまいります。

ご意見・コメントをありがとうございます。保護者の方

をエンパワーメントできるようペアレント・トレーニン

グは事業所として力を入れて行っております。何かお気

づきのことがあれば、お申し付けください。

貴重なご意見・コメントありがとうございます。

お困りのこと等ありましたら担当者にご相談ください。

ペアレントトレーニング参加中に、任意参加の集合研修

を実施していますが、父母の会の活動、ごきょうだいだ

けを対象にした活動が現在行っておりません。今後、皆

様のご要望を伺いつつ、取り組みを検討してまいりま

す。ご要望等ございましたら、ぜひ担当者または管理者

までお寄せください。

貴重なご意見・コメントをありがとうございます。緊急

時避難マニュアルは事業所に掲示をしております。その

他のマニュアルについては、今後掲

示や配布等、共有の方法を検討してまいります。

貴重なご意見・コメントをありがとうございます。いつ

も避難訓練のご協力を頂きありがとうございます。引き

続きご協力をお願いいたします。



28 こどもは通所を楽しみにしていますか。 29 2 0 1

毎回どのおもちゃで遊ぶか考えている様子がある。/

自発的に行きたいと言ってます。幼稚園より楽しみにし

ている。/　通園日じゃない日でも事務所通るたびに指

差して行くと教えてくれます。/他のどちらの支援施設

さんよりＡＤＤＳさんに行くのを楽しみにしています。

/　通う日を心待ちにしていて「いよいよ明日はADDS

の日だ」と言ったり、ADDSが好きすぎて親のスマホで

勝手にADDSを検索したりしています。/　いつも先生

方に褒めていただくことが楽しみなようです。

29 事業所の支援に満足していますか。 32 0 0 0

支援内容に満足しています。支援を受けたいお子さんが

多いゆえ、風邪などでお休みしたときの振替枠の選択肢

が少ないなと思います。/　とても丁寧な仕事ぶりなの

で、補助金をたくさん出してあげてほしい。/　発語が

喃語な子供に対して、かなトークアプリでやり取りして

ますと伝えたところそれに寄り添う支援をしてください

ました。子供が自分の得意な部分を生かしてコミュニ

ケーションがとれるようになり癇癪も減って、人とのコ

ミュニケーションをとるのが楽しくなりました。/　い

つもありがとうございます。この1年でも目に見えて伸

びている様子です。今後ともよろしくお願いいたしま

す。/いつも熱心に、専門的なご支援をいただき、大変

ありがたく思っています。/　いくつか経験した事業所

の中でも先生方が勤勉で、子ども、保護者への対応も丁

寧です。/他の事業所より専門的知識が豊富で一番信頼

感と安心感をもって通所できます。
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温かいコメントをありがとうございます。大変励みにな

ります。楽しみに通っていただけることは、とても大切

なことですので、万が一行き渋りのご様子など、通所が

難しい状況などある場合には課題の実施内容など調整致

します。どうぞ遠慮なく、担当者にご相談ください。


